

轿车坠入太湖母女被困

盐城工友驾挖机船接力救人

□记者 张栩 赵亮 通讯员 任野兰 王琰

盐城晚报讯 3月29日,苏州一辆轿车坠入太湖,女驾驶员和5个月大的女婴被困。在附近施工的盐城人姚万顺和工友顾建志听到呼救声后立即开船前去营救,奋力将她们救起。目前,苏州警方已为二人申报见义勇为称号,他们也获得2万元正能量奖金。

29日下午,苏州太湖附近,一辆蓝色轿车在行驶中突然失控冲入湖中。岸上目击群众见状,急忙呼救并报警,因车辆距离岸边有数米,人们束手无策。眼看轿车不断下沉,即将没顶,危急时刻,湖面不远处正在施工作业的姚万顺听到呼救,立即驾挖机船赶来救援。驾驶员顾建志马上操控挖掘机,将即将沉没的轿车打捞出水面。

由于湖面风力很大,车辆出水不久,再次滑落,顾建志用铲斗控制车身,延缓其下沉。姚万顺急中生智,用铁锤将轿车后挡风玻璃敲碎,落水被困车中的母亲见状赶紧用尽全力托举女婴。姚万顺和顾建志也相互配合,一个站在挖掘机上,一个下到水里,一起救出车内母女。

“我老家是建湖县颜单镇任杨村的。”顾建志说:“当时轿车下沉得太厉害了,只有车屁股在水面上,我用铲斗将轿车抬出水面进行施救。看见她们母女俩浮出水面时,有个师傅在船上正拉着小孩,我抱着那个母亲,但抱不

电动三轮车冲下河

“凡人英雄”联手救出祖孙三代4人



▲施救现场。

◀被拖至岸边的电动三轮车。

盐城晚报讯 3月29日下午3时许,一辆电动三轮车不慎冲入响水县响水镇苗寨村境内昔阳渠内,祖孙三代4人被困车内,命悬一线。危急关头,附近村民、施工人员、陌生路人纷纷加入救援队伍,其中4人相继跳水,最终将溺水者全部救出。响水警方表示,将为跳水救人者申报见义勇为奖励。

昔阳渠水面宽约40米,深约4米。苗寨村34岁村民秦凯当时距离事发现场仅有五六十米,听到呼救后,他火速跑去,一边跑一边让村民打电话报警。跳入水中后发现,车辆已经漂离岸边五六米远,游至车顶处扎了一个猛子下去却没能拉开车门,“我一人根本无法施救,于是喊人找绳子和钢管送来!”

而此时,正在不远处的昔阳渠河桥上施工的五六名工人也闻声赶来,52岁的王成勇、48岁的任思礼以及47岁的张海如带着绳子、吊装带和钢管,一个接一个跳水游向落水车辆。

接过钢管,秦凯再次扎猛子下去撬门,但找不到着力点,只得上浮。

记者 张勇峰 宋晓华/文
刘中勋 汪正清/图

动,就拼命往上举,后来110来了。我问了两遍,就两个人,然后才把挖机船开到岸边。”

事后,落水女子家人带上1万元红包和水果找到两位救命恩人以示感谢,但姚万顺和顾建志只留下水果,希望母女平平安安。据了解,经及时送医治疗,母女二人已无大碍。

53岁的姚万顺,是盐都区龙冈镇刘塔村二组村民。20多年来,他创办的盐城市腾龙交通工程有限公司,常年在苏州一带承接河道清淤工程。他与雇员在太湖英勇救人的视频网络播发后,很快引起全国网友的关注和点赞。

龙冈镇党委、政府领导获悉姚万顺太湖救人的消息后高度重视,于4月2日委派镇党委宣传委员专程到姚万顺家中走访慰问。“这其实是件小事情,他看到了肯定会去救的。”姚万顺的爱人胡国英腼腆地说。截至发稿前,盐都、建湖两地相关部门表示将为姚万顺、顾建志申报“盐城好人”。

近年来,我市擦亮“厚德盐城”品牌,大力培育和践行社会主义核心价值观,积极培树道德典型、礼赞道德楷模、鼓励凡人善举、褒奖身边好人,发生成风化人社会效应,涌现出一批又一批道德模范和身边好人。年过半百姚万顺和90后顾建志的见义勇为是我市崇德向善、见贤思齐良好风尚的传承。



盐城晚报讯 盐都潘黄街道为了降低疫情传染风险,同时满足居民清明节的祭扫需求,近日,该街道通过搭建祭扫“网络平台”,配备志愿引导员,送上鲜花,发放倡议书,分批预约有序地为市民提供“线上祭扫”服务活动。

记者 周艳 摄

3月31日,阜宁县芦蒲镇关工委、芦蒲中学、芦蒲中心小学等联合向中小学生及家长发出“缅怀先辈,文明祭扫”——清明节网上祭扫的倡议书。积极营造新冠疫情防控形势下,“文明祭扫、网上祭扫、云上祭扫”的浓烈氛围,充分表达青少年对革命先烈和先辈的缅怀之情。

记者 郭敬雷 摄



4月2日,亭湖区便仓镇退役军人服务站一行4人,来到便仓镇革命烈士陵园,向盐南战斗烈士纪念碑敬献花篮,向每一座烈士墓献上鲜花,细心擦拭墓碑,深切缅怀革命先烈。

王加祥 摄

人民银行盐城市中心支行联合多部门整治非法使用人民币图样制作销售祭祀用品行为

清明节将至,祭祀用品迎来销售高峰,为进一步增强广大群众“爱护人民币、正确使用人民币图样”的意识,更加有效地普及人民币图样使用相关法律法规,严厉打击不法商户制作、使用、销售非法使用人民币图样的祭祀用品行为,4月1日,中国人民银行盐城市中心支行联合公安、市场监督管理等部门成立专项工作小组,共同开展非法使用人民币图样行为专项整治行动。

专项检查中,工作小组重点对市区有关陵园公墓以及永宁寺、沿河路周边祭祀用品市场等易违规使用人民币图样的商家进行了实地排查。排查发现,通过近年来的金融知识宣传,当前违规使用人民币图样行为已大幅减少,但仍有部分祭祀用品店主对相关法律法规不够了解,抱着侥幸心理销售非法使用人民币图样的冥币等祭祀用品,对此,工作小组除当即作出予以没收非法商品并进行警告的处罚外,积极引导督促责任商户认识到维护人民币形象的重要性,主动抵制此类违规行为的再次发生。

除对商户进行警告和没收非法

使用人民币图样祭祀用品的处罚外,中国人民银行盐城市中心支行工作人员还与各祭祀用品商户负责人签订了《爱护人民币,抵制非法使用人民币图样承诺书》,号召大家共同营造良好人民币流通环境,同时积极发放人民币知识宣传折页,向各销售商户宣传讲解《中国人民银行法》《人民币图样使用管理办法》等相关法律法规,在承诺不发生违法违规行为的基础上,主动向消费者进行法律宣传,共同创造不违规使用人民币图样、正确使用人民币、爱护人民币的良好环境。

爱护人民币,不违规使用人民币图样,不仅靠专项行动,更需要广大社会公众的共同努力,在开展专项整治行动之际,中国人民银行盐城市中心支行还向全体市民发出了倡议书,发动全市市民朋友共同携手,文明祭祀、绿色缅怀,不购买、不使用、不焚烧印有人民币图样的祭祀品,共同营造安全、文明、和谐、有序的祭扫氛围,维护人民币信誉和流通环境,让精美的“国家名片”更加亮丽。

陶一 徐鑫